

省交通部门助推重点项目“实”字当头

# 加强督导解难题 紧盯勤跑促审批

本报海口7月23日讯（记者侯小健 特约记者陈涛 通讯员穆威）近几天，省交通运输厅重点项目督导组成员辗转于琼乐高速、万宁旅游公路等重点项目建设工地，全力协调解决项目征地拆迁问题，为项目建设扫清障碍。该厅积极助推重点项目，上半年我省公路重点建设项目共完成投资22亿元。

交通重点项目是拉动投资保增长的“牛鼻子”。列入今年的重点公路建设项目共计14个。该厅将今年定为“重大项目建设推进年”，对重点项目进行全面梳理，排出各重点项目推进时间表，明确路线图，全面落实项目责

任，打响重点项目攻坚战，全力构筑海南立体交通网，为“十二五”收官画上圆满句号。

开建万宁至儋州至洋浦高速、文昌至琼海高速公路是今年我省交通建设的重头戏。而项目审批则是项目开建的前提，涉及水保、环评、工程可行性报告、初步设计审批等，报批程序严格，每推进一步都需付出艰辛的努力。

为推进项目前期工作，今年来，省政府主要领导多次率有关部门负责人赴京拜会国家有关部委，争取国家对海南重点项目进行全面梳理，排出各重点项目推进时间表，明确路线图，全面落实项目责

任，打响重点项目攻坚战，全力构筑海南立体交通网，为“十二五”收官画上圆满句号。

开建万宁至儋州至洋浦高速、文昌至琼海高速公路是今年我省交通建设的重头戏。而项目审批则是项目开建的前提，涉及水保、环评、工程可行性报告、初步设计审批等，报批程序严格，每推进一步都需付出艰辛的努力。

功夫不负有心人。在省交通、发改、国土等部门的共同努力下，以上两重大项目前期工作得以提速。今年5月12日、6月4日，两项目用地预审分获国土资源部批复；6月23日、7月13日，交通

部、国家发改委分别派员来琼审查两项目工程可行性报告。

征地拆迁是重点项目建设的基础。为此，该厅加强重点项目督导，厅重点项目督导组时常深入重点项目工地，协调解决项目征地拆迁相关问题。琼乐高速公路将穿过琼中黎族苗族自治县红毛镇合老村，为此，全村50户180多人需整体搬迁。为妥善安置搬迁群众，该厅多次派员深入该村，与国土部门联合制定临时及永久安置方案，测算搬迁费用，现场勘察安置点，最终敲定搬迁村民安置地。

经琼乐高速沿线市县的积极推动，

目前项目征地拆迁已接近尾声，预计7月底可全面交地。

定海大桥因个别征地拆迁遗留问题未得到妥善解决，影响了工程施工。为此，该厅领导近日亲自带队赴现场调研，与项目所在地市县政府沟通协调，研究解决对策。目前，影响工程施工的房屋及附属物已拆除，确保了项目的顺利施工，争取年内建成通车。此外，该厅还多次派员赴万宁石梅湾至大花角旅游公路协调解决征地拆迁问题，该项目最后6个段点征地拆迁问题近期得以解决，为项目建设扫清了障碍。

我省工会系统大力开展农民工入会

29.2万名在琼务工

农民工加入工会

本报海口7月23日讯（记者陈蔚林 实习生李丹）日前，在琼务工农民工约为143万人，其中，已被全省组建的1.7万个基层工会发展入会的农民工为29.2万人。这是记者今天上午跟随省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波一行到海口市秀英区东山镇调研时获知的。

农民工是工人阶级的重要组成部分，是推动国家经济建设和社会发展的重要力量。一直以来，我省各级工会秉承“依法主动科学维护农民工的合法权益是工会的主要职责”，切实关心关爱、真诚服务农民工。但是，相对于143万的在琼务工农民工人口总数，29.2万名农民工入会的比率并不算高，因此，今年我省各级工会系统将发展农民工入会作为各项工作的重中之重，大力宣传我省各级工会在服务农民工方面的好经验、好做法，以便更加有力地指导我省的农民工入会和服务工作。

此次调研的目的地——东山镇总工会自2005年组会以来，已经发展组建基层工会191个（22个种养殖合作社为单独组建）。作为农民工入会集中行动工作示范点，东山镇统历岭专业种植合作社在短短半个月时间已经发展农民工会员421人。

陈海波在调研中要求，各级工会一定要进一步提高为农民工服务意识，深入开展农民工入会工作，摸清底数、打好基础，最大限度地将农民工吸收到工会系统中来，充分引导他们发挥主力军作用，推动海南经济社会实现又好又快发展。

## 多彩暑假 拥抱海洋

7月20日，参加“走向海洋”2015年海洋教育夏令营的中学生在三亚某酒店水族馆水下举行了升旗仪式。

据悉，“走向海洋”2015年海洋教育夏令营活动是国家海洋局开展的一项海洋教育扶贫活动，邀请我省琼中、白沙两个县的优秀中学生参加。夏令营旨在通过开展系列富有知识性、趣味性、公益性的海洋主题体验活动，使营员了解海洋、认识海洋、热爱海洋，增强海洋意识。

本报记者 武威 通讯员 邵文台 摄

## 海南中青年优秀人才国情研修班延安举办

本报海口7月23日讯（记者王玉洁）近日，由省委组织部主办的海南省中青年优秀人才国情研修班在中国延安干部学院举办，来自我省高等院校、科研院所、医疗卫生机构、园区、企业、媒体等单位50位专业技术水平较高、从事具体业务工作并发挥骨干作用的中青年优秀人才参加了专题研修。

在为期6天的研修中，来自中共中央党校、中国延安干部学院等单位的十余位知名专家学者，为研修学员讲授了中国道路与中国梦、一带一路与中国跨越式发展、“四个全面”战略布局等多个重大理论与形势专题，并在延安革命纪念馆等基地开展了丰富的现场教学活动。不少研修学员纷纷表示，通过此次研修，他们进一步增进了对党情、国情、社情的了解认识，增强了对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。

## 琼中女足已投入训练

本报营根7月23日电（记者王培琳）琼中女足赞誉而归，得到社会各界的热切关注。昨天，女足小队员们又投身如往日一样的刻苦训练中。

早上8时，20多名女足队员准时在琼中中学的操场集合，意气风发地开始了如往日一样的训练，教练肖山和吴小丽以及老队员指导训练并陪练，孩子们训练状态一如既往的好。下午4点半开始至天黑的不间断训练，女足队员们再次用如注的汗水诠释了什么叫做不疲倦。

“孩子们要好好准备每一场比赛，把每一场比赛当作比赛，把每一场比赛当作是训练，这是每一个孩子都应有的心理素质。”肖山说。

肖山表示，此次冠军的获得是一个开始，以后会更努力训练，做到不骄不躁，用更好的成绩来回报关心女足发展的社会各界。



## 美兰机场二期扩建项目 征地搬迁“开门红”

5小时完成协议签订供地3000多亩

本报海口7月23日讯（记者许春媚 通讯员陈亮）美兰机场二期扩建项目征地搬迁的协议签订环节取得“开门红”。记者今天从海口市美兰区相关部门获悉，从7月22日晚上7时启动协议签订工作后的短短5个小时，美兰区就完成了征地协议签订供地3331.54亩。

7月22日下午5时，征收工作小组走进涉征村庄张贴协议签订通告后，当晚7时，美兰机场二期扩建项目征地搬迁工作前线指挥部内灯火通明，演丰片区涉征搬迁村庄村民代表有的主动咨询协议签订程序，有的积极了解搬迁安置事宜，有的反复询问协议签订进度，大伙无不笑容满面，热情高涨，均表示大力支持项目征地搬迁，大力支持项目

落地建设。

在启动协议签订工作后，截至当晚12时，演丰片区项目涉征范围完成征收协议签订供地3331.54亩（含临空产业园项目253.4亩），其中机场二期扩建项目供地3078.2亩，占项目涉征总面积的37.58%，占演丰片区项目涉征面积的96.7%，实现了项目征地搬迁工作协议签订的“开门红”，更彰显了学习“乐东经验”的美兰实践。

据了解，海口美兰国际机场二期扩建工程是经国家发改委立项、抢抓国家“一带一路”战略、发挥海口“海上丝绸之路”支点作用的省重点项目和重大基础设施建设项目，10月份即将开工建设。该项目计划征用土地面积8190.77

亩，其中，国有土地1533.33亩，农民集体土地6657.44亩，涉及美兰区的灵山镇和演丰镇。

据了解，海口美兰国际机场二期扩建工程是经国家